

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Întâlnirea pregătitoare a reuniunii general-europene

BELGRAD 16 (Agerpres). — La Belgrad a avut loc vineri o nouă ședință plenară a întâlnirii pregătitoare a reuniunii țărilor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, în cadrul căreia au continuat discuțiile asupra a două probleme principale ce stau în fața acesteia: elaborarea ordinii de zi a reuniunii general-europene și stabilirea cadrului organizatoric de desfășurare a activității acesteia.

La începutul ședinței, șeful delegației iugoslave, ambasadorul Milorad Pešić, a prezentat, în numele delegațiilor Austriei, Ciprului, Elveției, Finlandei, Iugoslaviei, Lichtensteinului, Maltei, San Marino și Suediei un proiect de document privind ansamblul problemelor asupra cărora actuala întâlnire pregătitoare trebuie să adopte decizii.

În intervențiile lor, delegațiile Poloniei, Spaniei, Greciei, Belgiei, Bulgariei și RD Germane au apreciat eforturile depuse de țările coautoare în direcția identificării de propuneri unanim acceptabile și au subliniat că propunerea prezentată o bună bază de discuții.

Referindu-se la documentul prezentat întâlnirii pregătitoare de cele nouă țări, șeful delegației române, ambasadorul Valentin Lipatti, l-a apreciat drept un document care reușește să sintetizeze, într-un mod echilibrat, constructiv, preocupările și punctele de vedere exprimate de delegațiile țărilor participante, document ce merge în direcția creării tuturor condițiilor pentru ca întâlnirea de la Belgrad să-și îndeplinească obiectivele ce i-au fost stabilite prin Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

Încheierea lucrărilor Conferinței ONU asupra dreptului mării

NAȚIUNILE UNITE 16 (Agerpres). — La sediul din New York al Națiunilor Unite s-au încheiat lucrările celei de-a șasea sesiuni a Conferinței ONU asupra dreptului mării.

În cadrul discursului de încheiere a lucrărilor celei de-a șasea sesiuni, președintele Conferinței, Hamilton Shirley Amerasinghe, a apreciat progresele realizate de Conferință pe linia întocmirii unui text de acord unificat, care va fi înaintat spre dezbaterile țărilor participante la cea de-a șaptea sesiune.

În cursul celei de-a șasea sesiuni a Conferinței ONU asupra dreptului mării, delegația română, condusă de Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, a avut o participare activă în redactarea proiectelor de convenție din cele trei comisii de lucru ale Conferinței, insistând asupra necesității reflectării în textul convenției a cerințelor instituției unei noi ordini economice și politice internaționale, a folosirii mărilor — patrimoniul comun al umanității — în interesul tuturor popoarelor și în primul rând al țărilor în curs de dezvoltare.

MEMBRILII CONSILIULUI DE SECURITATE au căzut de acord să se întâlnească luni și marți pentru a examina cererea RS Vietnam de a fi admisă în Organizația Națiunilor Unite, a anunțat un purtător de cuvânt al ONU.

SECRETARUL GENERAL al Commonwealth-ului, Shridath Ramphal, a adresat un apel Comitetului Internațional al Crucii Roșii cerându-i să intervină de urgență pentru a împiedica executarea în secret a unor deținuți politici de culoare rhodesieni de către regimul ilegal de la Salisbury. Informează agenția France Presse.

PREȘEDINTELE VENEZUELEI, Carlos Andres Perez, a procedat la o remaniere ministerială, numind patru noi titulari în cabinet.

Pe scurt • Pe scurt • Pe scurt

Pe scurt: În vreme ce alți trei au schimbat portofoliile, anunță agenția France Presse.

PESTE 100 000 FEROVIERI FRANCEZI au adresat conducerei Societății naționale a căilor ferate un manifest în care cer asigurarea de locuri de muncă pentru toate persoanele ocupate în această sferă de activitate, îmbunătățirea condițiilor de muncă și majorarea salariilor conform creșterii costului vieții.

AGENȚIA TASS ANUNȚĂ că un avion de tip „TU-134” al „Aeroflot”, care efectua o cursă pe ruta Petrozavodsk—Leningrad, a fost deturnat. La bordul avionului se aflau 72 de pasageri. Avionul a efectuat o aterizare forțată pe aeroportul din Helsinki. Autorii deturnării, G. Sedulko și I. Zaghirniak, condamnați anterior pentru infracțiuni de furt, au fost reținuți de autoritățile finlandeze și, în conformitate cu acordurile internaționale în vigoare privitoare la lupta împotriva deturnării de avioane, predați părții sovietice. Pasagerii, echipajul și avionul s-au reîntors în patrie.

Împotriva celor doi criminali a fost intentat un proces penal și a fost deschisă o anchetă — relevă agenția TASS.

Cel de-al V-lea plan de dezvoltare a Tunisiei

(„LE MOCI”)

Cel de-al V-lea plan de dezvoltare a Tunisiei (1977—1981) pune accentul pe industriile de prelucrare a materialelor prime.

Creșterea de 7,5 la sută pe an (față de 6 la sută în cel de-al IV-lea plan) a produsului intern brut prevăzută de plan, urmărește lichidarea întârzierilor din unele ramuri, cum sunt industriile prelucrătoare și de construcții, și crearea unor noi locuri de muncă. Aproximativ 23 la sută din volumul total al investițiilor va fi consacrat industriei prelucrătoare. Se prevede că agricultura și industria alimentară să înregistreze creșteri ale producției de 4,1 la sută pe an. Vor fi construite noi fabrici de ulei de conserve, zahăr (mărirea capacității de producție a fabricii de la Beja și construirea a două noi unități). La Sidi Bou All se vor construi fabrici de prelucrare a laptelui și de țigări.

Industria materialelor de construcții, rămasă în urmă în cel de-al IV-lea plan, va cunoaște sporuri de 33,4 la sută pe an. Producția industriei cimentului va spori de la 0,6 milioane tone la 2,5 milioane tone. Va fi terminată fabrica de ciment de la Gabes și cea de la Bizerta.

În ce privește industriile me-

canică și electrică, obiectivul de satisfacere a nevoilor interne și de limitare a importurilor ar urma să antreneze o creștere a producției de 16 la sută anual și un program de investiții de 150 miliarde dinari. Siderurgia primește mai mult de jumătate din aceste investiții pentru construirea de noi unități siderurgice și a unui complex industrial pentru prelucrarea metalelor. Se vor dezvolta șantierul de construcții și reparații navale Socomena.

Din țările în curs de dezvoltare

Sectorul industriei chimice urmează să crească într-un ritm anual de 21,4 la sută, îndeosebi datorită intrării în funcțiune a două mari proiecte: Sepa și Tunipol, care vor fi terminate în 1980 și 1981. Aceste două proiecte ale căror lucrări sînt foarte avansate vor permite creșterea considerabilă a producției de îngrășăminte fosfatice, și prin aceasta a exporturilor.

Industria textilă se prevede să devină în cel de-al V-lea plan unul dintre sectoarele cele mai importante pentru export. Creșterea va fi de 14,2 la sută pe an. Se prevede construirea unei fabrici de tratare a fibrelor sintetice importate, a unei filaturi de bumbac cu o producție de 14 200 tone pe an, a unei filaturi de lână pieptănată și a unor noi țesătorii.

Sectoarele minier și energetic vor cunoaște o dezvoltare rapidă. Investiții de 120 milioane dinari sînt prevăzute pentru dezvoltarea minelor de fosfați de la Schib și Kef-Chefaler și modernizarea altor mine. Sectorul energetic va beneficia de investiții de 710 milioane dinari pentru creșterea producției de petrol, de electricitate, construirea unei noi rafinării de petrol și exploatarea zăcămintelor de gaze submarine din golful Gabes. Producția de petrol brut se prevede să crească de la 3,9 milioane tone în 1976 la 5,3 milioane tone în 1981, prin exploatarea zăcămintelor submarine Isis și El Borma.

Producția de electricitate se va dubla prin construirea a trei noi centrale electrice.

(Agerpres)

Tiparul: Tipografia Arad

Combinatul de prelucrare a lemnului

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 14

încadrează urgent:

- timplari,
- tinichigii,
- zidari,
- lăcătuși, categoriile 3—6,
- automacaragii,
- muncitori necalificați (bărbați).

Întreprinderea de strunguri

Arad, str. Artileriei nr. 1

recrutează candidați pentru cursul de calificare gradul I, pentru noul obiectiv din Lipova, în seria de frezor.

În perioada cursului se asigură o remunerație de 1253 lei lunar.

De asemenea, încadrează:

- macaragii, pentru Arad,
 - automacaragii pentru secțiile noi din Criș și Lipova.
- Înscrierile și informații suplimentare se fac zilnic la serviciul personal, între orele 8 și 18.

Șantierul T. L. H. S.

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 245, telefon 3

încadrează urgent:

- un maestru mecanic cu vechime în muncă pentru atelierul de reparații auto și utilități mecanice din Arad,
- un șef de coloană auto, posesor de carte de conducere și vechime în muncă, pentru atelierul din Arad,
- un revizor tehnic pentru coloana auto a atelierului din Arad.

Încadrarea se face conform Legii nr. 5 și Legii nr. 12/1971.

Informații suplimentare la sediul șantierului și la telefon 3.39.51:

Unitatea 1 radio, TV

Arad, str. Eminescu nr. 6—8, telefon 1.57 a cooperativei „Precizia” încheie abonamente pentru reparații T.V.

Condiții avantajoase.

Informații suplimentare se primesc la unității.

Cooperativa de consum Moneasa

încadrează un gestionar la magazinul alimentară din Moneasa.

Încadrarea se face conform Legii nr. 22